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Április 5-én került sor Dr. Haraszti János (1924-
2007) professzor tiszteletére egykori lakóházá-
nak falán elhelyezett emléktáblának az avatására.  
Az ünnepségre Budán, Pasaréten, a Gyergyó utcában 
került sor, ahol Haraszti professzor úr 1961-től halá-
láig, közel öt évtizeden keresztül lakott. Az emlék-
tábla állítását az Állatorvostudományi Egyetem és 
a II. Kerületi Önkormányzat közösen támogatta.  
Az emléktábla-avatáson pályatársai, munkatársai és 
volt tanítványai, valamint volt tanszékének jelenlegi 
munkatársai mellett részt vettek a lényegesen fia-
talabb generációt képviselő kollegák is, akiket már 
nem tanított és esetleg személyesen nem is ismer-
hették őt. Az avatási ünnepségen számos tiszte-
lője és barátja mellett jelen voltak a család tagjai 
is, aranydiplomás állatorvos felesége, gyermekei 

és unokái. A megjelenteket a professzor fia ifj. Dr. 
Haraszti János köszöntötte és felolvasta Szita Károly 
kaposvári polgármester üdvözlő levelét. Ezután Dr. 
Sótonyi Péter rektor emlékbeszédében felidézte és 
méltatta Haraszti tanár úr életpályáját és iskola-
teremtő oktató-kutató munkásságát. Ez utóbbival 
kapcsolatban utalt arra, hogy Haraszti professzor 
mentori tevékenységének köszönhetően az általa 
vezetett tanszéken nyolcan kandidátusi, négyen 
MTA Doktora címet szereztek, míg négy munkatársa 
egyetemi tanári kinevezésben is részesült. Tanítvá-

nyai közül többen, pályájuk későbbi szakaszában az 
egyetem vezetésében is részt vettek. Az emléktáblát  
Dr. Sótonyi Péter, egyetemünk rektora és Lánszki 
Regő, a kerület Fejlesztési és Település-üzemelte-
tési Bizottságának elnöke leplezték le. Volt tanszéke 
nevében Solti László és Rátky József professzorok 
helyeztek el koszorút az emléktáblánál.

Dr. Haraszti János 1924-ben született Kaposváron. 
Állatorvosdoktori diplomáját a Magyar Agrártudomá-
nyi Egyetem Állatorvos-tudományi Karán 1951-ben 
szerezte meg. Rövid ideig Somogy megyében kör-
zeti állatorvosként dolgozott. Csukás Zoltán profesz-
szor meghívását elfogadva került az Állattenyésztési 
Tanszékre, ahonnan néhány évvel később átkerült a 
Szülészeti Tanszékre. 1955-től nyugállományba vonu-
lásáig a Szülészeti és Szaporodásbiológiai Tanszék 
munkatársa volt. 1961-ben megszerezte a kandidá-
tusi fokozatot. Cseh Sándor professzor váratlan és 
korai halála után 1973-tól kezdődően egészen 1991-
ig a tanszék vezetését is ellátta. 1978-ban egye-
temi tanári kinevezést kapott. Két cikluson keresz-
tül tudományos rektorhelyettesi funkciót is ellátott. 
Irányítása alatt a tanszék tudományos tevékenysége 
kibővült a klinikai-kémiai és az endokrinológiai eljá-
rások tekintetében, valamint a biotechnológiai kuta-
tások terén, beleértve az embrióátültetést. Labora-
tóriumi és klinikai vizsgálatokkal igazolta a szárazon 
álló tehenek helytelen tartása-takarmányozása és 
az ellés után késedelmesen meginduló nemi műkö-
dés közötti összefüggést a metabolikus és hormo-
nális folyamatok alakulásának tükrében. E témából 
írta akadémiai doktori értekezését (1984). 1991-ben 
az Állatorvostudományi Egyetem a díszdoktori, ill. 
1993-ban a brünni Állatorvostudományi Egyetem 
Prybil-emlékplakettet és -diplomát adományozta 
Haraszti tanár úrnak. 2004-ben 80. születésnapja 
alkalmából az alma mater professzor emeritus cím-
mel ruházta fel.

Kutatási eredményeit rangos hazai és nemzetközi 
folyóiratokban publikálta. Nevéhez fűződik „A háziál-
latok szülészete és szaporodásbiológiája” című tan-
könyvnek a megjelenése 1993-ban. A könyv átdolgo-
zott változatban is megjelent néhány évvel később. 
Társszerzőként további 3 könyv megjelenésében 
vett részt. Az MTA-MÉM Állatorvostudományi Bizott-
ságának titkára és a MAE Állatorvosok Társasága 

Emléktáblát avattak Dr. Haraszti János professzor, 
a Szülészeti és Szaporodásbiológiai Tanszék és 
Klinika egykori vezetőjének tiszteletére
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szaporodásbiológiai szakosztályának elnöke volt.  
A Magyar Szaporodásbiológus Társaság elnöki teen-
dőit több évtizeden keresztül látta el, majd a Társa-
ság örökös tiszteletbeli elnökének választották meg. 
1996-ban a Társaság a legmagasabb elismerésben 
részesítette, a Hetzel-emlékéremmel tüntette ki.

Dr. Haraszti János professzor úr évtizedeken 
keresztül meghatározó alakja volt a magyar állat-
orvostudománynak. Több évtizedes oktatói–kutatói 
pályafutása alatt maradandót alkotott és több állat-
orvos generáció példaképévé vált. Ahhoz, hogy ez 
így legyen nagyban segítette Őt a nyugodt családi 
„hátország”, felesége, gyermekei, valamint unokái.

Cseh Sándor és Rátky József

FORRÁSANYAGOK:

Prof. Sótonyi Péternek az emléktábla avatáson elhangzott 

beszéde

Prof. Solti Lászlónak a Kamarai Állatorvos-ban megjelent emlé-

kező cikke (2014. 2. sz. 48. o.)

Szülészeti Tanszék honlapja – https://univet.hu/hu/egyetem/

szervezeti-egysegek/szuleszeti-es-szaporodasbiologiai-tan-

szek-es-klinika/
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